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Tentin kysymykset / Exam questions:

1) Jos 6ljyn markkinahinnan odotetaan nousevan ensi vuonna niin
A) tdimén vuoden 6ljyn tarjontakéyri siirtyy vasemmalle.

B) tdimén vuoden 6ljyn tarjontakdyrd siirtyy oikealle

C) tdmén vuoden 6ljyn kysyntdkayra siirtyy vasemmalle.

D) Kysynti- ja tarjontakdyrédn ei tule tind vuonna muutoksia.

2) Z on normaalihy6dyke, jonka tasapainohinta oli $25 ja tasapainoméiré 60 yksik-
ko4 vuonna 2011. Vuonna 2014, ko. hyddykkeen Z tasapainohinta oli noussut ta-
solle $35 ja tasapainomddri laskenut 50 yksikkdon. Jos muut tekijét ovat pysyneet
ennallaan niin mik# seuraavista selitti& nim& muutokset?

A) Hyodykkeen Z tarjontakdyrédn siirtyminen vasemmalle

B) Hyodykkeen Z tarjontakéyrdn siirtyminen oikealle

C) Hyodykkeen Z kysyntékédyrén siirtyminen vasemmalle

D) Hyodykkeen Z kysyntdkdyrén siirtyminen oikealle

3) Jos hyddykkeen hinta nousee niin
A) budjettirajoite siirtyy oikealle

B) budjettirajoite siirtyy vasemmalle
C) kuluttajan ylijadma kasvaa

D) kuluttajan ylijadma laskee

4) Optimoiva kuluttaja tekee valintaa kahden hyddykkeen kuluttamisen va-
liltd: Hyddykkeen A hinta on PA ja hyodykkeen B hinta on PB. MBA on

hyodykkeen A kuluttamisen rajahyoty ja vastaavasti MBB on hytdykkeen
B kuluttamisen rajahy6ty. Kuluttajan hyvinvointi maksimoituu kun

A) MBA = MBB
B) MBA/PB = MBB/PA
C) MBA/PA = MBB/PB
D) MBA = MBB/PB
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5) Rajakustannuskayra leikkaa

A) kokonaiskustannuskayrén, kiinteiden kustannusten kdyran ja muuttu-
vien kustannusten kdyrdn niiden minimipisteissa

B) keskimaardisten kustannusten kdyran sen maksimipisteessa

C) keskimaaraisten kiinteiden kustannusten kdyran sen minimipisteessa
D) seka keskimdardisten muuttuvien kustannusten kéyran etta keskiméaa-
rdisten kokonaiskustannusten kdyran niiden minimipisteissa

6) Jos yrityksen keskiméaardiset kokonaiskustannukset ovat $100 ja se myy
tuottamaansa hyodykettd hinnalla $115 niin mika on yrityksen voitto tuo-
tannon ollessa 20 yksikkoa?

A) $200

B) $115

C) $300

D) $800

7) Mika seuraavista kuvaa parhaiten ulkoisvaikutuksen kasitetta?

A) Yritys myy tuotetta korkeammalla hinnalla kuin on sen tuottamisen raja-
kustannus

B) Julkisen vallan puuttuminen markkinoiden toimintaa alentaa kuluttajien
ylijadmaa

C) Taloudellisesta toiminnasta aiheutuu kustannuksia jollekin kolmannelle
osapuolelle

D) Kun yksittdinen tyontekijd tekee sopii palkanmaksun véltellen verot.

8) Julkisen hyodykkeen markkinakysyntakayra johdetaan ,
A) laskemalla horisontaalisesti yhteen yksildiden kysyntakayrat

B) laskemalla vertikaalisesti yhteen yksildiden kysyntakayrat

C) laskemalla horisontaalisesti yhteen yritysten rajakustannuskdyrat
D) laskemalla vertikaalisesti yhteen yritysten rajakustannuskayrit

9) Jos hyodykkeelle asetetaan vero niin

A) kuluttajan ylijadma kasvaa

B) tuottajan ylijadma kasvaa

C) markkinoilla vaihdettujen hyddykkeiden méaara kasvaa
D) markkinoilla vaihdettujen hyddykkeiden maara laskee
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10) Miké seuraavista vaittamista on oikein?

A) Yritykset ovat tuotannontekijamarkkinoilla kysyjid samaan tapaan kuin
ne ovat kysyjia hyodykemarkkinoilla.

B) Yritykset ovat tuotannontekijamarkkinoilla tarjoajia samaan tapaan kuin
ne ovat tarjoajia hyddykemarkkinoilla.

C) Yritykset ovat tuotannontekijamarkkinoilla kysyjid, mutta tarjoajia hyo-
dykemarkkinoilla.

D) Yritykset ovat tuotannontekijamarkkinoilla tarjoajia, mutta kysyjid hyo-
dykemarkkinoilla.

11) Verrattuna taydellisen kilpailu markkinoihin monopolissa

A) seka kuluttajan ylijaama etta yhteiskunnan ylijadma ovat suurempia

B) kuluttajan ylijaama on pienempi mutta yhteiskunnan ylijaama on suurempi
C) sekd kuluttajan ylijaama etta yhteiskunnan ylijaama ovat pienempid

D) kuluttajan ylijagama on korkeampi mutta yhteiskunnan ylijagdma on pienempi

12. Mika seuraavista kuviosta kuvaa luonnollisen monopolin markkinaa?

3

Price Market 1 Price d Market 2 Price Market 3

14 14 14

12 12 12 I\D

8 8 D 8 1

6 arc 6 yTC 6

ATC
4 4 4
D
2] 2 2 MC
4 8 12 16 20 24 28 Quantity 4 8 1216 20 24 28 Quantity 4 8 12 16 20 24 28 Quantity

A) Market 1
B) Market 2
C) Market 3

D) Sekd market 1 ettd market 3
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13. Seuraava taulukko kuvaa monopolistin myymia maaria eri hinnoilla.

Quantity (units)| Price ($)
150 9
200 8
250 7
300 6
350 5
400 4
450 3

Oletetaan, ettd kokonaismenot ovat $100. Mikd on monopolin kokonaistulo hin-
nalla $9?
A) $1,250
B) $1,350
C) $1,750
D) $2,250

14. Maalivahdin optimaalista strategiaa jalkapallon rangaistuspotkussa voidaan
kuvata ;

A) nollasummapelina

B) symmetrisena pelina

C) laajennetun muodon pelina

D) vangin ongelmana

15. Mika seuraavista kuuluu BKTn tilinpidossa investointeihin?
A) porssiosake

B) joukkovelkakirja

C) uusi traktori

D) tyontekija

16. Eradan maan tyottomyysaste laskee vuoden aikana 6 prosentista 5 prosenttiin.
Jos maan populaatio, fyysisen pddoman maara ja tuotanto pysyvat ennallaan niin

A) tuotanto per capita laskee

B) tuotanto per tyontekija laskee
C) tuotanto per capita nousee

D) tuotanto per tyontekija nousee
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17. Suljetussa taloudessa, jossa ei ole julkista sektoria
A) kulutus = sdastaminen

B) kulutus = investoinnit

C) sadastdminen = investoinnit

D) kulutus = sdastdminen = investoinnit

18. Jos julkinen valta lisdd menojaan $10 ja tdima kasvattaa BKT:ta $17 niin julkis-
ten menojen kerroinvaikutus on

A) 1.7

B)7

C) 27

D) 170

19. Erdan maan tyon rajatuottavuus laskee poikkeuksellisen kylman talven vuoksi.
Mika seuraavista todennakadisesti tapahtuu, jos muut tekijat sailyvat ennallaan?
A) Maan tyon kysyntdkayra siirtyy oikealle.

B) Maan tyon kysyntdkayra siirtyy vasemmalle.

C) Maan tyon kysyntakayraa pitkin siirrytdan yléspain.

D) Maan tyon kysyntakayraa pitkin siirrytaan alaspdain.

20. Jos pitkdn aikavalin korko laskee niin
A) tyottémyys kasvaa

B) lainojen kysynta laskee

C) yritysten investoinnit laskevat

D) yritysten investoinnit kasvavat
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Opettajalle: Jos tenttikysymykset sisdltdvdt matemaattisia kaavoja, kuvia tms. sisditéd, joka ei saa
muuttua, toimita tdmd tenttilomake docx-muodossa ja varsinaiset tenttikysymykset erillisend
liitteend pdf-muodossa. Toimita tentin kysymykset sekd suomeksi ettd englanniksi, jos tentissé on
kansainvdlisid opiskelijoita.

For teacher: If the exam questions have mathematical formulas, pictures or other content that
should not change, please send two separate documents: this general exam form in docx-format and
the actual exam questions in pdf-format. Submit the exam questions both in Finnish and in English if
there are international students in the exam.
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